
 

Návod – háčkovaná růžička 

 

Potřebujete: Háček č. 3 (zde), příze Jeans (odstín podle vlastního výběru – bílá, růžová, červená, 

vínová apod. + zelená na lístky) (zde), nůžky, vyšívací jehlu s tupým koncem, kombinačky, měděný 

drát cca 28 cm, zelenou kobercovou pásku, vázací drát, je možné použít i označovač konce řady. 

 

http://www.kreativniraj.cz/
http://www.kreativniraj.cz/e-shop/hacky-a-jehlice/hacky/hacek-soft-grip-c-3-0-10000167
http://www.kreativniraj.cz/e-shop?hledat=jeans


 

Zkratky: 

ŘO = řetízkové oko 

KS = krátký sloupek 

V = dva krátké sloupky do jednoho oka 

PO = pevné oko 

PDS = polodlouhý sloupek 

DS = dlouhý sloupek 

2xnahDS = 2x nahazovaný dlouhý sloupek 

Ještě jedna informace – podle návodu můžete háčkovat jak je libo, klidně můžete návod i šířit, ale 

prosím vždy o uvedení zdroje, děkuju :) 

 

Postup: 

Okvětní lístky 

Celkem budeme háčkovat 4 malé a 3 velké okvětní lístky. Háčkujeme do spirály, tedy bez ukončování 

řad pevným okem a beze „švu“. Pro lepší přehled je možné si každý konec řady označit označovačem 

nebo kouskem příze kontrastní barvy. Lístky vytvoří jakousi mističku. 

 

http://www.kreativniraj.cz/


 

Malý lístek (4x): 

1. ř.: 6 ks do magického kroužku (nebo do kroužku ze tří spojených řetízkových ok). 

2. ř.: Do každého KS z předchozí řady uháčkujeme 2 KS (tj. celkem 12 KS). Řadu neukončujeme, 

pokračujeme hned další řadou (do následujícího KS). 

3. ř.: Každý 2. ks z předchozí řady zdvojíme (háčkujeme 6x po sobě V, ks) (tj. celkem 18 ks). 

4. ř.: Každý 3. ks z předchozí řady zdvojíme (háčkujeme 6x po sobě V, ks, ks) (tj. celkem 24 ks). 

5. ř.: Každý 4. ks z předchozí řady zdvojíme (háčkujeme 6x po sobě V, ks, ks, ks) (tj. celkem 30 ks). 

6. ř.: Každý 5. Ks z předchozí řady zdvojíme (háčkujeme 6x po sobě V, ks, ks, ks, ks) (tj. celkem 36 ks). 

7. ř.: Háčkujeme 10 ks, V, 4 ks, V, 4 ks, V, 4 ks, V, 10 ks (tj. celkem 40 ks). 

8. ř.: Háčkujeme 10 ks, V, 5 ks, V, 5 ks, V, 5 ks, V, 11 ks (tj. celkem 44 ks). 

9. ř.: Háčkujeme 11 ks, V, 6 ks, V, 6 ks, V, 6 ks, V, 11 ks (tj. celkem 48 ks). Řadu ukončíme PO, konec 

příze odstřihneme a pomocí vyšívací jehly zatáhneme volný konec. 

 

Velký lístek (3x): 

Lístek háčkujeme stejně jako malý, jen 9. ř. neukončujeme, ale pokračujeme dalšími dvěma řadami. 

10. ř.: Háčkujeme 11 ks, V, 3 ks, V, 3 ks, V, 3 ks, V, 3 ks, V, 3 ks, V, 3 ks, V, 12 ks (tj. celkem 55 ks). 

11. ř.: Háčkujeme 12 ks, V, 4 ks, V, 4 ks, V, 4 ks, V, 4 ks, V, 4 ks, V, 4 ks, V, 12 ks (tj. celkem 62 ks). 

Řadu ukončíme PO, konec příze odstřihneme a pomocí vyšívací jehly zatáhneme volný konec. 

   

velký lístek (líc)                                                             velký lístek (rub) 

http://www.kreativniraj.cz/


 

K sešití si odstřihneme přízi stejné barvy, jakou jsme háčkovali a okvětní lístky poskládáme k sobě a 

sešijeme. Osvědčilo se mi poskládat si nejdříve 4 menší lístky a prošít skrz na skrz opatrně v dolní 

části květu. Teprve když vnitřní lístky drží u sebe, přikládám vnější větší tři lístky a znovu prošívám 

skrz na skrz. Je potřeba dávat pozor, aby z vnějšku nebyla příze vidět, proto vždy prošíváme jen přes 

jednu řadu. Konec příze, kterou jsme květ sešívali necháme volně viset pod květem v dostatečné 

délce (nechávám oba konce asi 10 cm), budeme jí ještě potřebovat. 

 

Stonek 

Nyní musíme připevnit růži na stonek. Opatrně propíchneme růži měděným drátkem a na něm na 

konci uděláme za pomoci kleští smyčku, kterou ještě navíc ohneme do pravého úhlu (viz foto). 

 

http://www.kreativniraj.cz/


 

Nyní je ještě potřeba zajistit drátek, aby nám po něm květ nesjížděl dolů. Jeden konec příze, kterou 

jsme si nechali po sešití viset pod květem navlékneme do jehly, provlečeme kolem drátku směrem 

nahoru do květu. Provlečeme smyčkou a zpět pod květ, kde svážeme oba volné konce příze k sobě. 

 

Lístky pod květem 

Háčkujeme zelenou přízí (barva ideálně tak, aby co nejvíce ladila s barvou kobercové pásky - ačkoliv 

mě úplně neladí a není to v konečném výrobku nijak na závadu). Celkem háčkujeme 5 lístků. 

 

Uháčkujeme 12 řo, do 2. řo od háčku uháčkujeme ks, dál následuje, pds, ds, 5x za sebou 2x 

nahazovaný ds, ds, pds, ks. Do stejného oka jako jsme háčkovali poslední ks uháčkujeme po. 

Následují po po celé délce lístku (celkem 11x po) (viz nákres). U jednoho lístku si necháme trochu 

delší konec příze, tou budeme přišívat lístky ke květu. 

 

http://www.kreativniraj.cz/


 

Lístky přišijeme do spodní části květu, co nejblíže stonku a volné konce necháme viset podél stonku, 

později je přilepíme pod kobercovou pásku. Viz obrázek. 

 

Nyní je potřeba všechny volné konce příze uhladit a narovnat a stonek omotat kobercovou páskou. 

Osvědčilo se mi rozstříhnout nebo roztrhnout kobercovou pásku na třetiny (šířka je pak cca 1,5 cm). 

Daleko lépe se s touto šířkou pracuje a i lépe drží. Pásku začneme nalepovat těsně pod květem, tak 

aby se schovaly všechny volné konce příze. Je potřeba jí začít lepit jakoby ze šikma, abychom se 

dalším obtáčením stonku dostali postupně až dolů. 

 

Někdy se stane, že se na konci stonku páska začne odlepovat. Pomůže jakékoliv lepidlo typu 

Herkules. Zajistíme pak klasickým kolíčkem na prádlo, než lepidlo zaschne. 

http://www.kreativniraj.cz/


 

Lístky 

Háčkujeme zelenou přízí, celkem háčkujeme tři lístky. Začátek je stejný jako u lístku pod květem.  

1. ř.: Uháčkujeme 12 řo, do 2. řo od háčku uháčkujeme ks, dál následuje, pds, ds, 5x za sebou 2x 

nahazovaný ds, ds, pds. Do posledního řo uháčkujeme 3 ks a háčkujeme po druhé straně lístku 

zrcadlově: pds, ds, 5x za sebou 2x nahazovaný ds, ds, pds, 2 ks do posledního řo. 

2. ř.: V této řadě musíme vháčkovat vázací drátek. Začneme asi 10 cm od konce drátku. Drátek si 

necháme dostatečně dlouhý, aby vystačil po obvodu 3 lístků a jeho konce jsme mohli zalepit pod 

kobercovou pásku do stonku. Do prvního ks z přechozí řady píchneme háček, nahodíme, protáhneme 

smyčku. Na háčku máme nyní 2 smyčky, drátek přiložíme k lístku (viz foto) a ks dokončíme tak, jak je 

vidět na obrázku. Takto háčkujeme celou poslední řadu a drátek si upravujeme a ohýbáme podle 

potřeby. V této řadě háčkujeme: ks, ks, ks, 2x ks do jednoho oka, ks, 2x ks do jednoho oka, ks, 2x ks 

do jednoho oka, ks, ks, ks, 3x ks do jednoho oka (na špičce), a zpět zrcadlově – ks, ks, ks, 2x ks do 

jednoho oka, ks, 2x ks do jednoho oka, ks, 2x ks do jednoho oka, ks, ks, ks a řadu ukončíme po (viz 

nákres, červená linka označuje vázací drátek). 

 

 

Nákres lístečku 

http://www.kreativniraj.cz/


 

 

První dokončený lístek 

 

Přízi u prvního lístečku odstřihneme a můžeme nechat volně, nakonec jí zalepíme pod kobercovou 

pásku na stonek. 

Pokračujeme druhým lístkem. Začneme stejným způsobem a až se dostaneme k druhé řadě, opět 

připojíme drátek. Nebereme nový drátek, ale pokračujeme na původním hned vedle prvního lístečku, 

stejně tak připojíme i třetí lístek a zbývající konce příze omotáme kolem konců drátku tak, aby drátek 

nebyl vidět (viz druhé foto). 

   

Lístečky připojíme ke stonku stejným způsobem – kobercovou páskou. Stonek s lístky přitiskneme 

k hlavnímu stonku a zhruba v polovině začneme omotávat kobercovou páskou dokud nepřekryjeme 

http://www.kreativniraj.cz/


 

všechny volné konce příze. Pásku je potřeba těsně utahovat, aby v místě připojení lístečků nevznikl 

původní stonek příliš široký. Nakonec ještě dotvarujeme lístky podle potřeby. 

Tak a je hotovo. Přeju vám krásné tvoření  

 

 

 

www.kreativniraj.cz 

www.facebook.com/kreativniraj/ 

 

http://www.kreativniraj.cz/
http://www.kreativniraj.cz/
http://www.facebook.com/kreativniraj/

